
Ihr exklusives Leistungspaket: 
 

INKLUSIVLEISTUNGEN:  
 

• Inkl. Hin- & Rückflug mit Lufthansa o.ä. ab/bis Frankfurt am Main, Hamburg, München, oder Berlin nach/von 
Barcelona oder Toulouse (ggfls. mit Zuschlägen)  

• Inkl. 6 Nächte im komfortablen 4-Sterne-Hotel 

• Inkl. 6x Halbpension, bestehend aus umfangreichem Frühstück und Abendessen in Buffetform 

• Inkl. 5 ganztägige Ausflüge in 3 Länder laut Reiseverlauf 
o Andorra la Vella & Stausee von Engolasters 
o La Seu d’Urgell & Os de Civis (Spanien) 
o Ariege-Tal, Höhle von Labouiche mit Bootsfahrt, Foix (Frankreich) 
o Panoramafahrt Andorra & Ordino mit Likörprobe  
o Val de Nuria – Tal der Träume (Spanien) 

• Inkl. Flughafentransfers Barcelona/Toulouse - Hotel Andorra und zurück  

• Inkl. Betreuung durch qualifizierte, deutschsprachige Reiseleitung  
 
Nicht enthaltene Leistungen:   
Individuelle An/Abreise zum Flughafen Frankfurt am Main, Trinkgelder, persönliche Ausgaben, Zugang zum 
Wellnessbereich im Hotel (ca. € 5,-/Tag), weitere Mahlzeiten, Reiseversicherungen (wir empfehlen den Abschluss 
einer Reiserücktrittsversicherung), alle nicht genannten Leistungen. 
 

 

Ihre Reisezeiträume & Sonderpreise:              (Preise p.P. in €) 
 

Saison A: 26.05. – 01.06.2024 // 22.09. – 28.09.2024 

Saison B: 21.07. – 27.07.2024  
Kat. Zimmertyp Saison A Saison B 

DZ_ Doppelzimmer 1.399,- 1.499,- 

EZ_ Doppelzimmer zur Alleinbenutzung 1.599,- 1.699,- 
 

Mögliche Abflughäfen und ggf. Zu-/Abschläge: Ab/bis Frankfurt am Main + € 0,-/ Hamburg & Berlin: + € 80,-/ München: + € 100,- 
Reisedokumente: Deutsche Staatsbürger benötigen einen 3 Monate nach Reiseende gültigen Personalausweis oder Reisepass. Die Einreise erfolgt 
über Spanien (Flughafen Barcelona) oder Frankreich (Flughafen Toulouse), daher gelten zusätzlich auch die spanischen bzw. französischen 
Einreisebedingungen. 
Mindestteilnehmerzahl für die Durchführung der Reise: 15 Personen. Absage bis 30 Tage vor Reisebeginn vorbehalten.  
Wichtige Hinweise: Ihre Reise enthält eine deutsch sprechende Reiseleitung - es kann allerdings nicht garantiert werden, dass die örtlichen 
Mitarbeiter in den Hotels deutsch sprechen. Diese Reise ist grundsätzlich nicht für Personen mit eingeschränkter Mobilität geeignet. Personen mit 
eingeschränkter Mobilität beraten wir gern vor der Buchung. Bitte beachten Sie auch die Hinweise in unseren vorvertraglichen Informationen. 
 

 

Änderungen vorbehalten. Reiseveranstalter: RIW Touristik GmbH, Georg-Ohm-Str. 17, 65232 Taunusstein. Es gelten die Reisebestätigung, die Sie 
nach Buchung erhalten und die AGB der RIW Touristik GmbH (auf Wunsch Zusendung der AGB vor Buchungsabschluss). Mit Aushändigung des 
Sicherungsscheines ist eine Anzahlung in Höhe von 20% des Reisepreises fällig. Restzahlung 30 Tage vor Reiseantritt, anschließend erhalten Sie Ihre 
Reiseunterlagen. Verfügbarkeit, Druck- und Satzfehler vorbehalten. Datenschutzinformationen: Wir sind daran interessiert, die vertrauensvolle 
Kundenbeziehung mit Ihnen zu pflegen und Ihnen Informationen und Angebote zukommen zu lassen. Deshalb verarbeiten wir auf Grundlage von 
Artikel 6 (1) (f) der Europäischen Datenschutz-Grundverordnung (auch mit Hilfe von Dienstleistern) Ihre Daten, um Ihnen Informationen und 
Angebote von uns zuzusenden. Wenn Sie dies nicht wünschen, können Sie jederzeit bei uns der Verwendung Ihrer Daten für Werbezwecke 
widersprechen (Telefon: 06128 / 740810, E-Mail: werbung@riw-touristik.de). Weitere Informationen zum Datenschutz erhalten Sie unter www.riw-
touristik.de/Datenschutz. Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie ebenfalls unter unserer Anschrift. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Entdeckerreise ins Fürstentum Andorra 
5 geführte Ausflüge in 3 Ländern 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Mai, Juli und September 2024  
 7 Tage / 6 Nächte  
 schon ab € 1.399,-  

Saison A, p.P. im Doppelzimmer 
 

 

Lassen Sie sich von dieser einzigartigen Reise zum beeindruckenden Fürstentum im 
Herzen der Pyrenäen verzaubern! Mit einer wahren Traummischung aus Kultur, 
Geschichte und Naturschönheiten bietet das kleine Land, eingebettet zwischen Spanien 
und Frankreich, den perfekten Rahmen für Ihre Traumreise. Kommen Sie mit uns auf 
Entdeckungstour zur besten Reisezeit in das geheimnisvolle Fürstentum Andorra!   

Jetzt auch online buchen unter:  www.riw-touristik.de/HNA-ANDKULT  

✓ Inkl. Hin- und Rückflug ab/bis Frankfurt am Main 
✓ Inkl. qualifizierte, deutschsprachige Reiseleitung ab/bis Barcelona 
✓ Inkl. 4-Sterne-Hotel mit Halbpension 

Ihre HNA-Reisenummer LR 2024 RIW FL01 

 

Ihr Reisecode: 
HNA-ANDKULT 

http://www.riw-touristik.de/HNA-ANDKULT


Ihr Reiseverlauf: 
 

Tag 1: Anreise 
Flug vom Flughafen Frankfurt am Main nach Barcelona. Empfang durch Ihre 
Reiseleitung und Transfer zum 4-Sterne-Hotel. Zimmerbezug und Programm-
vorstellung durch die Reiseleitung. Abendessen. 
 

Tag 2: Andorra la Vella – See von Engolasters 
Frühstück im Hotel. Treffpunkt in der Lobby des Hotels. Stadtrundgang durch die 
höchstgelegene Hauptstadt Europas (1.013 m). Anschließend Fahrt zum Stausee 
von Engolasters auf 1.600 m Höhe. Abendessen im Hotel. 
 

Tag 3: La Seu d’Urgell – Os de Civis: 
Frühstück im Hotel. Heute fahren Sie in die spanische Kleinstadt La Seu d’Urgell 
mit dem geschichtsträchtigen Bischofssitz. Danach geht es weiter in das charmante 
Bergdorf Os de Civis, wo Sie ein landestypisches Mittagessen mit traditioneller 
Musik genießen können. 
 

Tag 4: Höhlen von Labouiche - Foix 
Frühstück im Hotel. Treffpunkt in der Lobby des Hotels, anschließend 
Panoramafahrt durch das wilde Tal der Ariege. Ankunft an der Höhle von 
Labouiche und Bootsfahrt auf einem unterirdischem Fluss. Anschließend Besuch 
der historischen Stadt Foix mit südfranzösischem Charme. Abendessen im Hotel. 
 

Tag 5: Panoramafahrt – Ordino - Arinsal 
Frühstück im Hotel. Treffpunkt in der Lobby des Hotels, anschließend 
Panoramafahrt im komfortablen Reisebus durch die Haupttäler und auf die 
höchsten Pässe mit scheinbar unberührter Natur. Besuch des malerischen 
Städtchens Ordino und Besichtigung des Museums „Haus Areny-Plandolit“ 
(fakultativ). Anschließend Likörprobe in Arinsal. Abendessen im Hotel.  
 

Tag 6: Vall de Nuria – Das Tal der Träume 
Frühstück im Hotel. Treffpunkt in der Lobby des Hotels. Fahrt auf 980 m Höhe ins 
katalonische Dorf Ribes de Freser. Mit der Zahnradbahn geht es in das 1.000 m 
höher gelegene Vall de Núria. Besichtigung der Klosteranlage direkt am See. 
Abendessen im Hotel. 
 

Tag 7: Rückreise 
Nach dem Frühstück Transfer zum Flughafen Barcelona und Rückflug nach 
Frankfurt.  
 

Änderungen vorbehalten. 
 

Tradition, Kultur und Folklore - die Kultur in Andorra: 
 

Die Kultur in Andorra ist ein vielschichtiges Erlebnis. Andorra ist das Land mit den 
meisten Museen pro Einwohner der Welt. Sie bieten sowohl den Andorranern als 
auch den Besuchern Raum zum Lernen und zur Unterhaltung. Es gibt Museen für 
jeden Geschmack. Die Ausstellungszentren sind der Kultur gewidmet, dem Auto, 
der Industrie, dem Landleben...   
Aber die Kultur in Andorra ist nicht nur ein Ausstellungsstück, sie wird Tag für Tag 
gelebt: Auf traditionellen Festen und in Bräuchen, die von Generation zu 
Generation weitergegeben werden. Der Sommer ist die beste Jahreszeit, um die 
einzigartigen traditionellen Feste kennenzulernen. In den Orten und der Natur 
kommen Liebhaber der Romanik voll und ganz auf ihre Kosten. Es gibt mehr als  
40 Kirchen, die in diesem mittelalterlichen Stil erbaut wurden. Santa Coloma, San 
Miguel de Engolasters, San Román de les Bons und San Clemente de Pal sind einige 
ausgezeichnete Beispiele für die Bauwerke, die in allen Gemeinden des 
Fürstentums zu finden sind. 
 
 
 

Ihr 4-Sterne-Hotel: z.B. Himàlaia Soldeu (Änderungen vorbehalten) 
Dem Himmel so nah! Atmen Sie reine Luft und fühlen Sie sich so richtig lebendig. 
Im Herzen von Grandvalira, inmitten von Bergen, befindet sich das Hotel Himàlaia 
Soldeu. Die gemütliche 4-Sterne-Unterkunft in Andorra ist ideal, um ein paar Tage 
Abenteuer zu erleben. Das Hotel Himàlaia Soldeu ist Andorra pur! 
 

Ausstattung 
Das Hotel Himàlaia Soldeu kümmert sich persönlich darum, dass es Ihnen an nichts 
fehlt. Es wird Ihnen ein breites Angebot an Serviceleistungen zur Verfügung 
gestellt. Besonders hervorzuheben ist der Wellnessbereich. Erfreuen Sie sich an 
zwei Whirlpools, dem Hamam, der Sauna oder Sie nutzen den Fitnessraum. 
Kostenloses WLAN, Buffetrestaurant mit Live Cooking sind nur einige wenige 
Beispiele, um Sie vom Hotel in Andorra zu überzeugen.  
 

Zimmer 
Das Hotel Himàlaia Soldeu verfügt über 106 Zimmer und Appartements. Egal für 
welches Sie sich entscheiden, alle sind so ausgestattet, dass Sie sich wie zuhause 
fühlen werden. Hier ein kleiner Vorgeschmack auf die ca. 25 m² großen 
Doppelzimmer: kostenloses WLAN, Direktwahltelefon, Fernseher mit 
internationalen Kanälen, Temperaturregler, Minibar, Safe, Schreibtisch, 
Wohnbereich, Toilette, vollausgestattetes Badezimmer, Föhn etc. 
 
 
 

Ihr Reiseziel: Andorra 
 

Wissenswertes: 
Andorra blickt auf über 1000 Jahre Geschichte zurück. Folglich hat das Land u. a. 
viel über seine Entstehungsgeschichte, Herrscher und Bewohner zu erzählen. Es 
liegt im Südosten Europas, im Herzen der östlichen Pyrenäen. Das Land grenzt an 
die autonome Region Katalonien (Spanien) und an das Département de l’Ariège 
(Frankreich). Andorra erstreckt sich über 4658 km². Davon sind nur etwa 8 % 
bebaut, die restlichen 92 % sind Forstlandschaften - ein echtes Paradies für 
Naturliebhaber. 
 

Klima: 
In Andorra herrscht ein Hochgebirgsklima mit mediterranem Einfluss. Zu Ihrer 
Reisezeit im Mai, Juli oder September liegen die Durchschnittstemperaturen 
zwischen 15°C und 18°C. 
 

Sprache: 
Katalanisch ist die Amtssprache, doch aufgrund der Vielfalt an Nationalitäten, die 
in Andorra wohnen, sind auch andere Sprachen wie Spanisch, Französisch und 
Portugiesisch sehr präsent. 
 

Währung:  
In Andorra gilt seit 2001 der Euro. 
 

Einreisebestimmungen: 
Andorra hat einen besonderen internationalen Status. Das Land gehört weder zur 
Europäischen Union noch zum Schengenraum. Allerdings wurde mit den 
Nachbarländern Spanien und Frankreich ein internationales Transitabkommen 
abgeschlossen, so dass Sie das Fürstentum problemlos besuchen können.  
EU-Bürger benötigen für die Einreise nach Andorra kein Visum. Bei der Ein- und 
Ausreise müssen Sie lediglich Ihren Reisepass oder Personalausweis bei sich 
haben, der noch mindestens drei Monate über das Reiseende hinaus Gültigkeit 
haben muss.  
 

 Himàlaia Soldeu 

 Zimmerbeispiel 

 Wohnzimmer 


